

БЫТЬ ПЕДАГОГОМ ПРЕСТИЖНО



Многие люди вспоминают свои студенческие годы с легким трепетом, небольшим волнением и теплым чувством ностальгии. Так можно сказать и о Михаиле ЛУЗГИНЕ, выпускнике химико-биологического факультета (сейчас – факультет химико-биологических и географических наук) нашего университета (тогда – ВГПИ имени С.М. Кирова) 1972 года. Михаил Михайлович всегда знал, что свяжет свою жизнь с химией. В школьные годы этим предметом его заинтересовала учитель.

Благодаря тому, что Михаил Михайлович окончил школу с золотой медалью, он при поступлении сдавал всего один экзамен по химии. Все задания выполнил на отлично и стал студентом. С первых же дней чувствовал себя в институте как дома.

«У нас была настоящая насыщенная студенческая жизнь: интересные лекции, большое количество лабораторных и практических занятий, культурные мероприятия, многочисленные полевые практики и сельскохозяйственные работы. Я очень благодарен преподавателям, которые приобщили нас, студентов, к профессии учителя, показали личным примером, насколько можно любить то, что ты делаешь», – отметил Михаил Лузгин.

И сегодня добрым словом педагог вспоминает Веру Горностаеву, Светлану Сюрбову, Всеволода Радкевича, Андрея Горбачёва, Анатолия Дорощева – тех преподавателей, которые оставили след в душе каждого студента. Также Михаил Михайлович уверен, что именно эти люди в свое время способствовали развитию у молодежи организаторских и управленческих качеств, которые в дальнейшем им оченьгодились.

По словам Михаила Лузгина, у них была очень дружная группа. И даже сегодня, спустя 50 лет после выпуска, одногруппники остаются на связи, переписываются в социальных сетях, а также организуют встречи в родном городе на Двине.

Как сложилась судьба Михаила Михайловича? Будучи студентом 1 – 2 курсов, во время прохождения полевой практики он был заместителем начальника студенческого лагеря «Полтево», позже стал его начальником. А еще руководил агитбригадой ЦК ВЛКСМ нашего института, далее передав правление Родиону Бассу.

После окончания ВГПИ имени С.М. Кирова Михаил Лузгин начал свою педагогическую деятельность в Боровухской средней школе № 15 г. Новополюцка: работал учителем биологии, затем – директором.

Михаил Лузгин всегда шел и идет по жизни с девизом: «Относись к другому так, как хочешь, чтобы относились к тебе». Работая в школе, он всегда старался заинтересовать учащихся своим предметом, ведь химия окружает нас повсюду.

Михаил Михайлович уверен, что быть педагогом престижно. Он считает, что молодые люди, не раздумывая, могут выбирать педагогическую профессию, ведь учитель стоит у истоков всего. Однако важно учить детей не мыслям, а мыслить. Все ребята талантливы, но каждый по-своему. А семья и школа должны создать условия для того, чтобы способности ребенка проявились.

Михаил Михайлович точно знает, педагог – системообразующий фактор любого государства, а школа – огромная жизнь.

«Я уверен, что учитель – мое призвание. Химико-биологический факультет для меня всегда был и остается особенным. И сейчас я точно знаю, что факультет – в надежных руках. Убежден, что Татьяна Александровна Толкачёва – отличный руководитель, который ведет студентов за собой. А еще хочется выразить благодарность Евгению Яковлевичу Аршанскому, проректору по научной работе ВГУ. Благодаря нашему сотрудничеству учащиеся и учителя нашей школы были не единожды участниками различных научно-методических мероприятий, которые проходили на базе учреждения высшего образования.

Я уверен, что сегодняшние студенты с удовольствием приходят в светлый и просторный университет, учатся в обновленных аудиториях и ставят эксперименты в современных лабораториях. Успешная и слаженная работа, постоянный процесс обновления – это, безусловно, заслуга ректора университета Валентины Васильевны Богатырёвой», – подытожил Михаил Михайлович.

Алеся МЯДИЛЬ.
Фото автора.